

Table with subscription rates: España, Extranjero (Unión Postal), Número suelta, Id. atrasada.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

LA ACTUALIDAD

Casas para obreros

El abordar resueltamente, en amplias líneas, la construcción de casas para obreros tiene además de alta influencia higiénica una trascendencia especialísima para la reforma de la población, que puede conquistar por aquellas construcciones, barrios higiénicos, limpios, hermosos, en los puntos donde hoy se levantan inmundas viviendas, húmedas habitaciones sin aire, ni luz, ni alegría, abonadas a todas las enfermedades infecciosas, un verdadero campo de cultivo de todos los microbios morbosos, el arsenal que provee de enfermedades a la ciudad toda.

El problema de casas para obreros tomado como problema de la ciudad puede ser la base de la reforma de los barrios extremos y de los suburbios insalubres, matándose así, diríamos, dos pájaros de un tiro. Los que se han preocupado de la reforma de Palma, no en el sentido brillante, ni bajo la manía de grandezas, sino atendiendo a la felicidad y bienestar de los ciudadanos, han visto a las primeras visitas sobre el terreno, la necesidad de eliminar determinados barrios, donde por múltiples razones debiera entrar la piqueta como la podadera entre las ramas enfermas, contagiadas y enculenques, que dificultan y hasta comprometen la vida del árbol.

Siendo tan grande la conquista bien puede reflexionarse sobre la conveniencia de estudiar la campaña. Una serie de datos sobre las casas para obreros en poblaciones donde se han puesto en marcha para alcanzar los opimos frutos de esta institución social, servirán para demostrar que tratado seriamente el problema, se ha abandonado el regalo de las casas con su correspondiente sorteo. En las principales fundaciones impera el criterio de la amortización para devenir propietario el obrero que habita las casas mediante un alquiler determinado. En París la Fundación Rothschild para el mejoramiento de la existencia material de los trabajadores, es una institución fundada por los millonarios cuyo nombre lleva. Su acción se ejerce actualmente construyendo o comprando casas en París, propias para ser cedidas en alquiler barato a los obreros.

Tiene actualmente en funcionamiento tres inmuebles: El 1.º en la calle Marché-Popincourt, 1, comprende 74 habitaciones ó pisos habitados en conjunto por 314 personas. Las habitaciones comprenden tres categorías: En la primera hay 24 pisos, compuestos cada uno de 3 cuartos de dormir, cocina, despensa y W. C. El alquiler anual es de 461 francos.

La segunda categoría comprende 66 habitaciones ó pisos constituidos por 2 cuartos-dormitorios, cocina, despensa y W. C. y el alquiler anual es de 389 frs. y la 3.ª, 11 pisos de 1 dormitorio, cocina, despensa y W. C., pagando anualmente 271 francos.

Esta fundación empezó a funcionar con una donación de los señores Rothschild de 10.000.000 de francos. A este capital se añadió a fines de 1904, la cesión por el Ayuntamiento de París de terrenos valorados en 1.155.000 francos, cedidos a la fundación, con la obligación de que construyera en ellos habitaciones baratas.

La institución de casas para obreros en Valencia se constituyó en 1902, con capital de 100.000 pesetas en acciones de 500 pesetas, sin interés, y amortizables por sorteo de los 10 a los 20 años. Tiene hoy construidos la barriada de San Juan de la Ribera, de 30 casas; la del Lirio en el Grao con 21 casas, la de Jesús con 12 casas construidas y 16 en proyecto y posee un solar para 50 casas en el camino del Grao.

Las casas, todas semejantes, son sólo de planta baja, y constan de vestíbulo, 4 habitaciones, comedor,

cocina, despensa, ropero, retrete y patio con pozo. El coste aproximado de cada casa es de 3.600 pesetas y se amortizan pasando a ser propiedad del obrero en 15 años mediante pagos mensuales de 20 pesetas.

Estos ejemplos y otros que aduciremos en artículos sucesivos quisieramos que llevaran al ánimo de los elementos directores, de todos aquellos que poseen medios, influencias ó autoridad en entidades indicadas para llevar a cabo la construcción de casas para obreros en sentido altruista, un deseo: el deseo de estudiar con cariño el problema, que de estudiarlo en todas sus partes, se convertirán en sinceros propagandistas convencidos de la necesidad de abordar el problema—cuando no por otras razones por la caridad, por el amor al prójimo, considerando que las estadísticas han demostrado que en los barrios donde se vive conforme a las reglas higiénicas la mortalidad es diez veces menor de la que se registra en los barrios donde hay aglomeración y ausencia de toda higiene.

Terminamos con las palabras de un ilustre publicista M. Cahen, autorizadas palabras que refuerzan nuestra humilde voz y dan clara idea de la trascendencia de la cuestión.

«Si todos los ciudadanos tienen derecho a la vida, es necesario que los poderes públicos intervengan para impedir que tantos seres se hallen fatalmente amenazados de muerte prematura, y con mayor razón, puesto que la insalubridad de la casa del pobre pone en peligro la salud del rico; de lo cual se deduce que la intervención del Estado es al par que un previsor acto de gobierno, una noble afirmación de solidaridad humana.»

Lecturas y Comentarios

Fenómeno curioso—Un espía del bello sexo.—El tribunal de los apaches

El día 12 del mes de Marzo se ha producido en el Vesubio un fenómeno muy curioso. En vez de arrojar el volcán napolitano materiales eruptivos, se ha verificado el hecho contrario; es decir, que una porción muy considerable de sus materiales volcánicos acumulados durante largos años alrededor del cráter, se ha despedido súbitamente dentro del cráter mismo, con espantoso estruendo y ocasionando en toda la región circundante un temblor de tierra bastante apreciable.

La porción derrumbada tenía unos 300 metros de longitud y unos 24 de espesor. No se expresa la altura, y, por consiguiente, no puede precisarse el volumen total de la masa que se ha precipitado al interior del cráter; pero debe haber sido muy grande, porque según las referencias, la montaña aparece ahora como decapitada, y el cono correspondiente al cráter mucho más bajo.

Además, al derrumbamiento indicado han seguido otros parciales de menor importancia, y el volcán aparece estos días coronado por una espesa nube de ceniza.

No puede calcularse todavía el efecto que para el futuro podrá ocasionar este derrumbamiento de materiales, que seguramente suman algunos millones de metros cúbicos, en la chimenea del volcán, pues si ésta ha quedado obstruida pudiera suceder que, cuando el volcán entre en un periodo de actividad, se abra un nuevo cráter en alguna otra parte de la montaña.

Lo que sí parece muy probable es que si sobreviene una erupción fuerte, ésta será muy formidable, pues los gases y vapores que producen la expulsión de los materiales eruptivos tendrán que adquirir más tensión que la habitual para vencer la resistencia de la gran masa de productos sólidos ahora acumulados en la chimenea del cráter, y vomitarlos al exterior ó para abrir una nueva boca en la montaña, si esto supone menor resistencia.

Dice el «Lokal Anzeiger» de Berlín, que en Wessel, cerca de Colonia, arrestó la policía a una bellísima joven, Mlle. Thirion, profesora de francés, por el supuesto delito de espionaje y haber obtenido un plan de movilización que arrancó de un joven oficial alemán que estaba de ella perdidamente enamorado. Niega, empero, la joven francesa su culpabilidad.

Los bandidos que tienen por campo los bulevares de París, poseen sus tribunales con organización completa.

Hace cuatro días, un joven impresor, Amado Redoute, de veintidos años de edad, penetró con varios amigos en un «bar» de la calle de Saint-Fargeau.

Había en el establecimiento varios distinguidos apaches pertenecientes a la banda denominada «Les Costands de Belleville».

Dichos sujetos empezaron a burlarse del impresor.

Este muchacho poco sufrido, emprendió a botellazos con ellos.

El dueño echó todos a la calle. Entonces Amado sacó un cuchillo y desafió a la banda.

Esta designó a uno de sus miembros para que aceptase el reto.

El escogido, un joven apache de diecinueve años de edad, llamado Luis Vollard, precipitose sobre Amado blandiendo un estilete.

Pero el impresor atravesóle un brazo con su cuchillo.

Huyó el apache, y entonces sus compañeros se constituyeron en tribunal.

Y tras larga deliberación, sentenciaron a muerte a Redoute.

Para matar a este, eligieron a Augusto Ruppe, conocido por «Marcelo».

Este ciudadano es uno de los más terribles apaches parisienses.

Tiene en los bulevares una fama de asesino, que le enorgullece.

Mas, no obstante su nombradía cuando vio a Amado Redoute, palideció y dijo:

—Es demasiado fuerte para mí. No me atrevo.

Uno de sus subordinados, conocido por «La Hiena», le miró con desprecio:

—Puesto que te da miedo, yo me encargo de ello—dijo—No temo a los bíceps de Redoute.

Poseo el secreto de una puñalada, que nunca me falló hasta hoy.

Ruppe, herido en su orgullo de matón, repuso.

—No es que le tenga miedo. También conozco un golpe maravilloso; pero mi cuchillo es demasiado corto.

—No te aflijas por eso—contestóle «La Hiena»—Yo te daré un arma a propósito.

Y entrególe un terrible cuchillo de carnívero.

Pasaron dos días. El tribunal de apaches se impacientaba porque «Marcelo» cumplía el encargo.

Este, viendo que le llamaba cobarde y no atreviéndose a desafiarse a Redoute, aguardóle el como un tigre, le clavó en el pecho el cuchillo.

El desgraciado impresor murió en el acto.

La policía prendió ayer a varios de los miembros del tribunal de apaches y al ejecutar de su sentencia.

ARGOS

La cuestión de Marruecos

Operaciones militares francesas

No están siendo modelo en su género las actuales operaciones militares de Francia para ir en socorro de Fez. Dificultades grandes en la movilización, enorme incertidumbre en la marcha de los efectivos movilizados, y un gran entorpecimiento en los servicios administrativos, son las consecuencias que hasta ahora se deducen de las operaciones emprendidas.

La Prensa francesa se ha dado cuenta perfectamente de ello, y en todos los periódicos durante largos años alrededor del cráter, se ha despedido súbitamente dentro del cráter mismo, con espantoso estruendo y ocasionando en toda la región circundante un temblor de tierra bastante apreciable.

«El 22 de Abril se anunció oficialmente—dice «Le Temps»—que la columna de socorro estaría delante de Fez entre el 3 y el 5 de Mayo. Estamos a 7, y en efecto, la marcha hacia la capital aún casi si ha comenzado.»

En la movilización de tropas les ha pasado ahora a los franceses lo que nos pasó a los españoles en 1893. Sus tropas coloniales tienen una organización muy deficiente. Proyectos no la han faltado; pues en 1902 se previno la formación de una división colonial expedicionaria, dotada de todos los elementos, y pronta a marchar a cualquier parte. Pero el proyecto no se realizó, y ahora, para constituir un batallón, se ha tenido que hacerlo por retazos, tomando un destacamento de Tolón, otro de Lorient, cogiendo las ametralladoras de Perpiñán, las mulas de Grenoble, y así sucesivamente.

Esto constituye un gravísimo inconveniente, y bueno será recordar que en la campaña nuestra de 1909, la movilización se hizo muchas veces en cuarenta y ocho horas y tan pronto como se recibía una petición de refuerzos, los refuerzos estaban en disposición de marchar.

La concentración de tropas se ha hecho y se sigue haciendo, sobre dos bases de operaciones: la Chauia y el Muluya. Todas las tropas que se concentran en el primer punto, a las órdenes del general Moínier, son cerca de 25.000 hombres. Estas tropas tienen grandes dificultades para su marcha, no militares sino administrativas.

El terreno que han recorrido hasta Knitra donde aún permanece la columna Broulard, vanguardia de Moínier, es llano, y aun lo seguirá siendo hasta Dar Zrak; es decir, durante 70 kilómetros más. En estas condiciones, aun contando con la hostilidad de los Ben Hassen y los Zemmur, no es de presumir que el coronel Broulard experimente ningún descalabro. El juego de la Artillería puede ser lo bastante para vencer a esas kabilas.

Las dificultades, repetimos, son para la organización de los aprovisionamientos. El general Moínier no quiere que sus tropas abandonen Knitra, interín la línea de abastecimiento no esté asegurada, y para ello la intendencia militar tiene que gastar dinero. A duras penas ha podido reunirse una columna de 2.000 camellos; pero no se encuentra con qué alimentarlos. La base de aprovisionamiento se fija en Mehedía, preferida a Rabat y Casa-Bla por las mayores facilidades que ofrece a las operaciones de desembarco y a las seguridades de los buques. En ese punto desemboca el río Sebú.

En las operaciones militares regulares se abrevia mucho, porque se puede vivir a costa del país, por medio de requisiciones ó a cargo del habitante. Los franceses

ahora no pueden pensar en nada de eso, porque el país es inhospitalario, primero por sus propias condiciones, y después por la hostilidad de sus habitantes.

A medida que la columna de socorro avanza, tendrá que ir asegurando estaciones cabeza de etapa que enlazen con Mehedía, estación almacén principal, y eso exigirá distracción de contingentes y movimiento de convoyes.

Estas operaciones aún es presumible que tropiecen con mayores entorpecimientos al llegar a Dar-Zrak; pues se trata de un macizo montañoso, y de allí a Fez son más frecuentes los desfiladeros y las colinas.

Contando con todo esto, los propios críticos militares franceses creen que habrá llegado el 20 de Mayo y aún no habrá entrado en Fez la columna volante, poco propicia, entre unas y otras cosas, a acreditar su nombre.

Las operaciones del general Touté se desenvuelven con más facilidad en el lado del Muluya. Su ocupación de Debou, y su marcha sobre Ain Drisa, se han realizado bien. En la última ha podido llevar consigo un convoy administrativo, y esto unido a los viveres de mochila y a los regimientos, le ha asegurado el aprovisionamiento de seis días.

Esto es lo principal, porque en Marruecos los dispositivos logísticos y la estrategia no tienen más que una importancia secundaria, por la clase de adversario que se combate.

En vista de esto, la Prensa francesa, y al frente «Le Temps» y otro día insisten en que sea el general Touté quien marchando por Taza, socorra a Fez, y seguramente el Gobierno accedería, si no fuera por el temor a complicaciones diplomáticas.

La actitud de Francia

«El Imparcial», comentando la actitud de Francia en Marruecos, dice que el avance de las tropas del general Touton sobre Tandi se relaciona con los planes de «Le Temps».

Ya están en Tandi esas tropas; pronto estarán en Taza y ocupadas posiciones semejantes se habrán realizado los sueños de dominación y de ensanche que Francia acaricia.

Sin duda se va a eso, y como en la campaña marroquí no se ha dado el caso de que un lugar dominado un día por las tropas francesas sea devuelto jamás a la libertad é independencia de los naturales que mirar con atención lo que hace el general Tourin.

Claramente que Europa tiene puestos sus ojos en esa legión expedicionaria que a cada paso que da rompe una cláusula del acta de Algeciras.

Muley Zin

La noticia que os envié asegurando que el austriaco Czerni estaba en Mequinez, en el Palacio de Muley Zin, es hoy con firmada por «La Dépêche Marocaine».

Dice que eso no tiene alcance político ninguno y que se trata sólo de una aventura juvenil.

Añade que ha llegado una carta de Czerni para la Legación austríaca.

Yo no puedo decir si Czerni está ó no está por virtud de un determinado interés político en Mequinez.

Me limito a asegurar que los moros sacan partido de esa estancia, y que se si que diciendo en las kabilas rebeldes que los moros deben tener confianza en la guerra contra Francia, pues junto al Sultán proclamado, Muley Zin, hay un alemán para dirigirlos.

Conviene tener presente que en Marruecos es aprovechado, para excitar a los moros, cualquier pequeño incidente, que la fantasía musulmana se encarga luego de exagerar, como sucedió con el célebre doctor Holdzman, hoy alejado de Muley Hafid, y al cual acusaban, cuando la proclamación del Sultán ahora imperante, de ser, el director de aquel movimiento político.

Entonces todos los diarios decían que el doctor Mauchaman había sido asesinado por los fanáticos, excitados por el doctor Holdzman, y en todo Marruecos se aseguraba, aun siendo inexacto, que Holdzman era un agente alemán.

Hoy sucede lo mismo, y en los focos de Benimetir y Ait-Yusi repiten todos los agitadores que Muley Zin cuenta con el apoyo de un alemán que con este alemán dirigirá sus huestes.

Tan cierto es esto, que hasta «La Dépêche Marocaine» dice que Czerni ofreció a los de Benimetir sus servicios para dirigirlos, y añade que el kaid Akka, jefe de la revolución, le condujo a Mequinez, donde continuó en compañía de Muley Zin.

La noticia que os di queda, pues, totalmente confirmada, y quienes escribieron que era una invención mía, deberán reconocer que, como siempre, sólo cuando estoy bien informado aseguro cosas de tal importancia.

No es extraño que dijese los moros que Czerni era alemán, porque ellos le oyeron hablar alemán, y él, por su parte, no dijo que era austriaco.

Agitación contra Hafid

Hoy he recibido una carta de Mequinez, en la que me anuncia que aumentan notablemente la agitación contra Muley Hafid.

Casi todos los días llegan nutridas Comisiones bereberes para ofrecerse a Muley Zin, al cual llevan dinero, caballos y municiones.

Los Benimetir y los Ait-Yusi han enviado emisarios a las kabilas que viven entre Fez y el Muluya, con cartas del Sultán Muley Zin, pidiendo que lo proclamen.

Esos emisarios llevan orden de predicar la guerra santa en las kabilas de referencia, para oponerse al paso de las fuerzas que Francia ha movilizado.

La ciudad de Mequinez estaba tranquila a la salida del correo expreso, y varios hebreos ricos se habían marchado a los pueblos de la costa.

En Mequinez y sus alrededores tiene ahora Muley Zin unos setis mil hombres. Se calcula que entre las kabilas rebel-

des y los auxiliares llegados del Sur del Imperio, sumarán unos cuarenta mil fusiles.

El kaid Akka, principal jefe de la revolución, ha recorrido estos días el territorio dicese que para ocupar todos los caminos que conducen a Fez y sitiar la ciudad por hambre, sin acercarse a ella, huir los efectos de la artillería emplazada en las murallas y en las baterías provisionales hechas por el coronel Mangin en los alrededores de Fez.

Lo que dice «Le Temps»

La parte del artículo de «Le Temps», que comentan los periódicos respecto a la acción de España y Francia, dice así:

«La campaña española parece más general, y nosotros lamentamos. Hemos expuesto detalladamente todas las precauciones tomadas por el gobierno francés para señalar a España el cuidado que pone en gobernar sus intereses. El Gabinete de Madrid ha sido puesto al corriente de nuestros proyectos día por día. Por consiguiente a él la ocupación de Rabat ha sido evitada, el camino de Taza abandonado. Sin embargo, los ataques de los periódicos han continuado y son más acentuados aún. El ministro de Estado señor García Prieto, no ha dejado de conservar en las entrevistas diplomáticas un tono perfectamente cordial. Pero el señor Canalejas ha creído conveniente tomar, aun en sus entrevistas con los periodistas, una actitud que nada por nuestra parte justifica.»

España, no obstante, podría conceder a la sinceridad de Francia tanto crédito como Alemania y Austria Hungría. Podría también recordar que desde hace seis años, su situación en Marruecos se ha modificado ventajosamente; que si las crisis diplomáticas ó de otro orden se han resultado sin perjuicio ninguno para ella; que si ha podido ejercer en el Rif, más allá de sus presidios, una acción militar sensiblemente superior en sus efectos a lo que las circunstancias nos imponen hoy, todo ello se debe en gran parte a la lealtad, a la corrección, a la simpatía del gobierno francés.

Algunos despachos, no confirmados, es cierto, nos anuncian esta mañana que «España va a marchar», ¿adonde? ¿Por qué? La intervención francesa procede de una necesidad precisa: salvar a nuestros oficiales.

La intervención española en Larache, en Tetuán ó en otro parte no se justificaria por nada sino es por una vana agitación, fértil en consecuencias molestas. Se dice que el Gabinete de Madrid ha hecho al de París «observaciones amistosas». Con la sinceridad que nos impone una amistad a la cual en este diario no hemos dejado nunca de ser fieles, nos preguntamos nos otros si en más bien Francia la que debiera dirigir a España tales observaciones. Todos esos rumores de la prensa por los cuales parece que el señor Canalejas se satisface en dejarse desbordar, comienzan a convertirse en impertinencias. Sin duda la cuestión marroquí, desnaturalizada por ella, es una cómoda distracción de las dificultades interiores, que el presidente del Consejo conoce mejor que nadie.

Pero no hay que abusar de este género de distracciones. Tal juego no es digno de España. Nosotros jamás lo hemos empleado en contra de ella.

Hay otros inconvenientes jesuíticos que nos limitaremos a indicar. Una intervención inmotivada de España no se podría explicar más que por una segunda intención de extensión territorial, es decir, por una violación del Acta de Algeciras. Sería muy peligroso para España el prestar cuerpo a la sospecha de que ella desea ó que ella acepta semejante violación. Todas las potencias, en efecto, permanecen sobre el terreno del Acta de 1906 y la Gran Bretaña, por no citar más, ha manifestado recientemente su adhesión invariable a este acuerdo diplomático.

LOS DESCUBRIMIENTOS DE PARKER

Se ha encontrado en Judea la corona del rey Salomón

Londres. Según despachos recibidos por varios periódicos, la verdad de lo ocurrido en Judea ha sido lo que sigue:

Desde hace varios años una expedición inglesa, manda por el capitán Parker, hermano de lord Morley, se ocupaba en Judea de hacer excavaciones.

Parker pretendía hacer descubrimientos arqueológicos y encontrar, sobre todo, el arca de la ley y el famoso tesoro de los judíos.

Organizó la expedición en virtud de las revelaciones que le hizo un sabio arqueólogo, que había averiguado, estudiando los Libros Santos, el emplazamiento exacto de la tumba de Salomón.

Parker, después de muchas fatigas y tanteos, llegó al sitio en cuestión.

Los trabajadores excavaron y a los primeros golpes de pico descubrieron una galería cegada.

Empezóse entonces a limpiar ésta de escombros.

Los trabajos continuaban con la más grande actividad y en medio de un misterio profundo.

Pero el 19 de abril manifestóse una agitación profunda entre la población musulmana de Jerusalén y sus alrededores.

Decíase que los peregrinos de Neby-Musa se dirigían a marchas forzadas sobre la ciudad para asesinar a todos los cristianos.

Estos eran acusados de haber descubierta la tumba de Salomón y haberse apoderado del cetro y la corona.

Agregábase también que el capitán Parker, autor del descubrimiento y la sustracción, había enviado su botín a bordo de su yate, anclado en el puerto de Jaffa.

Parker enterose de que pretendían matarle, así como a los suyos.

Y abandonó precipitadamente Jerusalén con todos los expedicionarios a sus órdenes.

Según parece, no había enviado a Jaffa el cetro y la corona del rey Salomón.

Los tenía en su tienda, metidos en una gran caja, y se los ha llevado consigo.

El gran virrey de Turquía ha teleografiado desde Constantinopla a Jerusalén anunciando el envío de una Comisión especial, y diciendo que el Gobierno otomano usará de toda su influencia cerca del británico para que éste obligue a Parker a devolver cuanto encontrara.

Dúdase que Parker consienta en entregar el resultado de sus investigaciones.

La expedición le ha costado muchos miles de libras esterlinas, y sin duda pretenderá quedarse con el cetro y la corona del rey Salomón.

Se muestra contrariedadísimo, porque cuando tuvo que huir creíase seguro de hallar un manuscrito preciosísimo, de enorme valor histórico.

PALMA

El Administrador de Hacienda de esta provincia ha publicado una circular advirtiendo a los Ayuntamientos de la provincia que deberán ingresar en el plazo fijado los ingresos obtenidos por consumos correspondientes al segundo trimestre del presente año de lo contrario serán los concejales personalmente responsables de los débitos.

El miércoles día 17 del actual a las nueve de la mañana deberán presentarse ante la Comisión Mixta de Reclutamiento para el correspondiente juicio de exenciones los mozos comprendidos en el sorteo del presente año.

La guardia civil del puesto de Manacor, ha dado cuenta al señor Gobernador de que anteaayer ocurrió la siguiente desgracia:

Iba montado en una bicicleta el carabinero Pedro Sancho y al embocar la calle de Palma chocó con un carruaje dando un fuerte botacaso de la que le sobrevino fuerte conmoción cerebral.

Fué asistido por el médico señor Ladaria propietario de dicho carruaje, siendo el estado de dicho carabinero de pronóstico reservado.

Anteañoche a las nueve y media entró en nuestro puerto, fondeando frente al vigía de Porto-pi, el yate inglés de tres palos, S. G. Albion, procedente de Mahón.

En dicho buque viajan sus propietarios y ayer por la mañana, se le dió entrada.

El S. G. Albion, salió ayer tarde para la mar.

Mañana a las nueve de la noche se celebrará, en el local que ocupa «La Juventud republicana radical», una velada literario-musical.

Se interpretarán algunas piezas musicales y se leerán varias poesías, terminando la velada con varios bailes.

En el corral común de la villa de Luchmayor se halla detenida una perra perdiguera, cuyo dueño deberá pasar a recogerla antes del día 15 del actual.

El día 16 del actual se celebrará en la planta baja de la Delegación de Hacienda la subasta para la venta de un carro, una caballería y las garniciones de esta apresados con tabaco de contrabando.

La subasta se verificará en un solo lote bajo el tipo de 500 pesetas.

Por el Juez militar nombrado al efecto se cita, llama y emplaza a Gabriel Cáfar, para que en el plazo de 30 días se presente en el cuartel de San Pedro, a declarar en la sumaria que se le sigue por falta de concentración a filas.

En el despacho de la Alcaldía se halla depositada una llave que fué encontrada abandonada en la vía pública.

En la casa de socorro fué curado ayer un muchacho que presentaba una herida en la cabeza por efectos de una caída.

En la mañana de ayer ocurrió una fuerte disputa entre dos individuos en la calle de los Olmos, interviniendo en la misma un agente de policía que restableció la paz entre los contendientes, quienes fueron denunciados a la autoridad competente.

En la tarde de ayer en el barrio del Puig se registró la siguiente desgracia:

Una niña de unos cinco años de edad estaba jugando junto a una ventana de su casa que mira a un patio y tuvo la desgracia de caer en el fondo del mismo, siendo la altura considerable.

La pobre criatura se produjo heridas de importancia singularmente en la cabeza.

La CARNE LIQUIDA del Dr. Valde García de Montevideo, tónico nutritivo insuperable, reconstituye notablemente en los casos de más difícil alimentación, pues a otras excelentes condiciones reúne la de no fatigar el estómago en caso alguno, 2

Excursiones de "La Almudaina," Viaje a Marsella, Niza y Montecarlo

(Del 4 al 7 de Junio de 1911) Se desarrollará el siguiente itinerario: Día 4 de Junio.—Salida de Palma para Marsella a bordo del vapor Miramar 6 del Mallorca.

Día 5.—Llegada a Marsella a las diez de la mañana. Visita de Marsella. A las seis de la tarde salida para Niza a donde se llegará a las diez de la noche, pernctando.

Día 6.—Durante la mañana en Niza. Al mediodía salida para Mónaco y Montecarlo de donde se regresará por la noche a Niza.

Día 7.—Salida por la madrugada de Niza para Marsella, y acto continuo embarque para Palma.

Día 8.—Llegada a Palma a las diez de la mañana. Regirán los precios siguientes: Vapor de Palma a Marsella y vice versa y tren de Marsella a Niza y vice-versa.

Este viaje, como todos los que organizamos es exclusivo para los suscriptores de LA ALMUDAINA.

Oportunamente daremos el forfait cuyo precio será alrededor de 35 francos por persona, como también lo que comprenderá.

Desde mañana podrán los suscriptores recoger los billetes para la excursión, en nuestras oficinas.

Preparamos para uno de estos días un número ilustrado que contendrá algunos de los famosos sitios que han de visitar los excursionistas, sitios predilectos del turista y que son contados los amantes de los viajes que ha dejado de visitarlos.

ron que la duración de las heridas que sufrió el Serra era debido a que no guardó las prescripciones facultativas.

El señor Fiscal en vista de dicha afirmación modificó sus conclusiones provisionales en el sentido de apreciar el hecho constitutivo de un delito de lesiones menos graves.

Ambas partes sostuvieron sus conclusiones provisionales pidiendo el señor Fiscal que se impusiera al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, pago de costas y accesorias.

La defensa pidió la libre absolución y en caso de creer que su defendido agredió al Serra, se apreciándose como una simple falta remitiendo los autos al Juzgado municipal.

El señor Presidente declaró concluso el juicio para sentencia.

Casas para obreros

Ayer al mediodía en la reunión que celebró la Comisión de Ensanche bajo la presidencia del Alcalde, se procedió a la apertura de los pliegos que se han presentado en el concurso abierto por el Ayuntamiento para la adquisición de dos solares de 250 metros cuadrados cada uno, en donde se han de levantarse las casas para obreros.

Al concurso se presentaron tres pliegos, que abiertos resulta, que se ofrecen dichos solares, a 5 pesetas y media, a 4 y media, a 4'85 pesetas y a 3 pesetas el metro cuadrado, respectivamente.

Los solares ofrecidos pertenecen a las fincas "Son Ventayol", "La Punta" y "Cana Eufegina". Dichas proposiciones serán estudiadas por la Comisión de Ensanche.

Crónica de Sports

Tiro de pichón

Ayer por la tarde en el campo de tiro que La Veda posee en el Corp-Mari se verificó la tercera tirada de pichón de la presente temporada.

Se tiraron dos pichones en las que tomaron parte los señores: Bienes, Jaudenes, Villalonga Aguirre, Salas, Servera (don Mariano), Socias, Moner (don Antonio), Laserna (don Agustín), Truyols (don Francisco), Laserna (don José Luis), Truyols (don Mariano) y Amorós.

Ganó el primer premio de la primera pichón don Francisco de Jaudenes y el segundo don Mariano Servera.

De la segunda pichón, el primer premio fué ganado por don Antonio Moner y el segundo por don Agustín de Laserna.

Becerrada

Por causas imprevistas ha tenido que prorrogarse el festival hípico taurino que organizó por La Veda debía celebrarse el 18 de los corrientes en nuestra Plaza de Toros.

Dicha fiesta se celebrará el día 20 a las cuatro de la tarde.

Excursión ibicenca a Argel

A media noche ha salido para Ibiza el vapor Balear, con objeto de embarcar en dicha población numerosos excursionistas que lo han fletado expresamente para realizar un viaje a Argel.

El Balear saldrá esta noche de Ibiza para la capital de la Argelia.

A bordo del Balear se embarcaron el Diputado provincial señor Morales, que figurará en la excursión, la Banda Municipal de Palma, y un nutrido grupo de palmesanos que han solicitado plazas en la excursión ibicenca.

El martes próximo estarán de regreso los excursionistas.

de la becerrada organizada por la Sociedad recreativa "Club Velocipedista de Inca," crece el entusiasmo entre sus socios y familias de los mismos.

En los escarapantes de varios comercios de esta ciudad, serán expuestos mañana juegos de elegantes banderillas, obsequio de las distinguidas señoras que deben presidir la corrida, a los jóvenes lidiadores que han de tomar parte en la misma.

El día de hoy ha sido más que de plena primavera. La luz del sol con sus ardientes rayos, nos ha hecho transcurrir algunas horas impropias de la presente estación.—C. 10 de Mayo 1911.

Manacor

Ultimamente ha quedado constituida la Sociedad Cooperativa de Crédito denominada la Confianza situada en la calle Dalmira n.º 2 1.º piso.

En la última reunión que celebraron los socios inscritos eligieron la junta administrativa por unanimidad los señores siguientes: Presidente.—Don Bartolomé Rosselló. Vice presidente.—Don Jaime Galmés. Secretario.—Don Antonio Amer. Vice secretario.—Don Guillermo Picornell.

Depositar.—Don Jaime Gomila. Contador.—Don Antonio Riera. Vocales.—Don Jaime Matcu, don Miguel Grimald.

Dicha sociedad celebrará su primera reunión general a su nuevo local social el próximo domingo a las cuatro y media de la tarde.—C.

De Sociedad

En el vapor Bellver, salieron ayer tarde para Argel, don Jaime Bosch, don Antonio Maimó, don Gabriel Maimó y don Antonio Gaita.

También se embarcaron en dicho buque el Trio España y el sexteto de ocarinas Los Montañeses, los cuales van a una tournée artística para Argel.

De Barcelona, llegaron ayer en el vapor Bellver, don Isidro Bousons, don Matias Enseñat y señora, don Guillermo Oliver, don Jaime Palmer y señora, don Clemente Verdagué y don José Castaño.

También llegó en dicho buque el consignatario de la Islaña en Argel, don J. Sitges.

En el vapor Mallorca, llegaron ayer de Marsella, don Miguel Ferrer, don Mateo Pami, don Antonio Rullán y señor Frontera y esposa.

En el vapor Miramar, marchó ayer para Barcelona, nuestro compañero, don Pedro Ferrer Gibert.

Ayer regresó de su viaje a Marsella el jefe de movimiento de la Estación del Ferrocarril de esta ciudad, don Gabriel Santandreu.

Ayer regresó de Barcelona el pintor señor Gelabert, después de visitar la Exposición internacional de Bellas Artes.

En el vapor Miramar, salieron ayer tarde para Barcelona, don Manuel Beasco, don Antonio Cladera, don Francisco Santigosa, don Juan Solé, doña Isabel Salom, doña Ana Cirer é hija, don Augusto Villajo y don Pedro Garau.

Ayer salió para Madrid, el diputado provincial y Administrador del Real Patrimonio, don Enrique Sureda.

Para Barcelona desde donde se dirigirá a Madrid se embarcó ayer en el Miramar el abogado don Antonio Rosselló y Gómez, con el objeto de realizar el último de los ejercicios en las oposiciones al Notariado.

que fuesen repuestas dichas losas, acordó que el señor Sancho en unión de la Comisión Inspector, estudien los medios a seguir para impedir que vengán trabajando en el foso, los niños que no han cumplido la edad prefijada por tales casos.

Se dió cuenta de una comunicación del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, por la que se acompaña un ejemplar de la Guía provincial de protección a la infancia y represión de la mendicidad, acordándose agradecer al señor Gobernador el envío y destinar dicho folleto al aumento de la Biblioteca de aquella Junta.

Se aprobó el modelo propuesto de los cartelones que han de ser remitidos a los dueños de las peluquerías y barberías de esta ciudad para ser expuestos en los salones de éstas, encareciendo el cumplimiento de la ley del Descanso.

Se dió cuenta del informe emitido por la ponencia nombrada al efecto, respecto a la contestación que debe hacerse a un oficio del Instituto de Reformas Sociales, por el que se dispone la manera como debe efectuarse sus trabajos la Junta para reprimir las infracciones a la ley del descanso, cuyo informe fué aprobado por unanimidad.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

Notas municipales

Ayer a las doce se reunió la Comisión de Fomento y Beneficencia, aprobando varias altas en el padrón de vecinos, algunos permisos para la colocación de panteones y varias cuentas de su competencia.

Durante los días de hoy y mañana estarán cerradas las oficinas municipales para proceder al desestero de la misma.

La Comisión de Ensanche y Murallas se reunió ayer al mediodía bajo la presidencia del Alcalde señor Alemany.

Se acordó proponer al Ayuntamiento la concesión de un permiso al señor Labrés para construir una casa.

Visto el informe favorable del Arquitecto Municipal, se acordó proponer el abono a buena cuenta de 8000 pesetas al contratista de las obras de urbanización de la Plaza de las Enramadas don Pedro J. Planici.

Se acordó dirigir una comunicación al Excmo. Capitán General de estas islas, rogándole que se sirva dar las ordenes oportunas para que sea desocupado el baluarte del Sitjar, para dar cumplimiento a la R. O. de 18 de Junio de 1904.

Del Ejército

Destinos.—El teniente coronel de infantería don Mateo Morante Fran, del regimiento de Cantabria, 39 a la caja de Barcelona, 62 y el comandante del mismo cuerpo don Miguel Riera Benassar de la caja de Balaguer, 69, al regimiento de Palma 61.

Semana Deportiva

La comisión del Fomento del Turismo organizadora de la Semana Deportiva continúa sus trabajos de preparación de las fiestas.

Ante la imposibilidad de pasar a Palma la banda municipal de Barcelona el día de San Juan se está gestionando ahora si otro de los días incluidos en la Semana podrá venir no sólo dicha banda, sino las de Burdeos y de Lisboa que se encuentran en Barcelona, dando con las tres bandas un concierto en la Plaza de Toros.

Uno de estos días la Comisión conferenciará con el nuevo arrendatario de la Plaza de Toros de Palma que lo será según noticias, el empresario de la de Inca; para tratar sobre el espectáculo taurino. También se ultimarán las condiciones de los fuegos artificiales y de la gran traca, existiendo el propósito de que sean unos y otra del mejor efecto posible.

Las carreras a pié por el camino de Ronda tendrán probablemente este año la novedad de tener la meta y el punto de salida en la explanada de la puerta de San Antonio, aprovechando lo espaciosos que han resultado aquellos terrenos después de la urbanización que han sufrido.

Es casi seguro figurará como uno de los festejos una excursión escolar al monte de Bellver con una merienda bajo los salustíferos pinos.

También constituirá un número del programa la llegada del nuevo vapor rápido el Rey Jaime I, organizando la Islaña alguna fiesta para solemnizar la llegada del buque.

"LAS MONJAS," Recibidas las NOVEDADES PARA SEÑORA. Ricas BLUSAS confeccionadas en Nansú bordado, tül, encaje, seda Liberty, crespón y gaza-metal. Especialidad en géneros negros para LUTO

Gemelos prismáticos de las mejores marcas ZEISS-BUSCH-HUET-PORROP-ETC. GRAN SURTIDO Antigua casa LASSALLE, SAN NICOLAS, 31

lias pobres sino a los menores de diez años cuyos padres carezcan de medios para atender a sus necesidades. En su vista se dió un amplio voto de confianza al señor Gobernador para que examine dichas peticiones y atienda en lo posible las que crea de justa razón.

El vocal don José Vives dió lectura a varias disposiciones relativas a higiene en los talleres. Propuso suplicar al Ayuntamiento que estreme la vigilancia contra la adulteración de la leche.

Además propuso que la Junta por los medios más convenientes se entere de las nodrizas que hayan criado mayor numero de niños sin abandonar los suyos propios, y de las que hayan conservado con mayor celo los niños debiles salvándoles de la muerte, al objeto de recomendar unas y otras con inscripciones de pensión de retiro en el Instituto Nacional de previsión.

Propuso igualmente destinar de los fondos que se recauden una cantidad mensual para que al terminar el año poder abrir cierto numero de libretas infantiles, a fin de premiar a los niños que más se hayan distinguido por su amor al estudio ó al trabajo.

Ambas proposiciones fueron tomadas en consideración. Y se levantó la sesión.

Teatros Principal Salimos anoche del Principal encantados y anonadados; el soplo de lo sublime nos había rozado. La intensa emoción, contadas veces registrada, la debemos a Garavaglia que encontró en el Cardenal incommensurables modos de expresión, acentos en cuya varia tonalidad flotaba vigoroso el estado del ánimo.

Un gran acierto logró Garavaglia al crear el protagonista del drama de Parker. El público correspondió a su colosal faena artística colmandole de aplausos, haciendo levantar la cortina repetidas veces.

La desolación de la casa de Medicis en los dos últimos actos se siente intensamente; como director de escena Garavaglia ha sabido disponer con habilidad del concurso de aquel grupo de enlutadas que como antiguas planhideras, aportan al cuadro una bocanada de clasicismo, tinte muy adecuado en la morada del Cardenal poeta.

La noche de ayer fué noche de triunfo completo para Garavaglia y su compañía.

Hoy no hay función. Para mañana se anuncia la comedia de Gauthier el Capitán Fracassa.

Mercado de Inca Almendrán, de 99'50 a 00'00 pesetas los 42'32 Kg. (quintal). Trigo, de 16'00 a 00'00 pesetas los 74'34 litros (cuartera).

Notas del mar Movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de ayer. Entradas A las siete de la mañana de Barcelona, vapor Bellver, con la correspondencia, 41 pasajeros y carga.

Notas del mar (cont.) A las ocho y media de la mañana de Marsella, vapor Mallorca, con la correspondencia, 32 pasajeros y carga. De Jávea, Joven Luisa, con lastre.

Salidas Para la mar, yate inglés S. G. Albión, con su equipo. A las cinco de la tarde, para Argel, vapor Bellver, con la correspondencia, pa saje y carga. A las seis y media de la tarde, para

Barcelona, vapor Miramar, con la correspondencia, pasaje y carga. Para Huelva, vapor inglés Codeby, con lastre. Anoche a las doce, para Ibiza, vapor Balear, con lastre. También quedaron despachados: Para Cabrera, vapor Ciudad de Palma que saldrá esta mañana. Para Porto Colom, laud Internacional, con efectos. Para Cartagena, pailebot Virgen del Mar, con lastre. Esta mañana llegará de Valencia, el vapor Cataluña y a las doce saldrá para Alicante é Ibiza, el vapor Isleño.

Boletín meteorológico Día 11 a las 9 de la mañana. Barómetro (a las 9 m.) 760 0 mm. Termómetro (a las 9 m.) 17 0 g. Máxima al sol 23 0 » id. a la sombra 20 0 » Mínima a cubierto 13 0 » id. a descubierta 12 0 » Temperatura media de ayer 17 0 » Temperatura media correspondiente al mes 18 0 » Diferencia 1 0 » Dirección del viento N. Fuerza máxima del viento sobre un m. cuadrado en 24 h. 9 Kg. Kilómetros recorridos en 24 h. 153 » Lluvia en 24 horas 0 0 mm. Evaporación en 24 horas 4 0 » Humedad a las 9 (tanto p 3 de saturación) 77 0 » Ascenso del barómetro en 24 h. 0 0 » Descenso del id. en id. id. 1 0 » Tensión del vapor 11 0 »

CULTOS Para hoy Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en el Temple dedicadas a la Sagrada Familia: Exposición a las seis y media, misa rezada y devoción del mes de Mayo; a las diez Misas rezada con meditación; al anochecer Rosario, continuación del Triduo y reserva de S. D. M.

Otras funciones En el Socorro, a las siete de la tarde, se dará principio a la solemne novena de Santa Rita: Habrá Rosario, Mes de María, sermón por un P. Agustino, ejercicio de la novena con Ave Marias y Gozos cantados por el coro y el Pueblo. Se hará también por la mañana la novena rezada durante la misa de las siete y media.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora del Pilar en Montesión ó San Cayetano. Para mañana Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en el Temple dedicadas a la Sagrada Familia: Exposición a las seis y media, misa rezada y devoción del mes de Mayo; a las diez y media misa rezada con meditación; al anochecer Rosario, conclusión del Triduo y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora de los Remedios, en Santa Magdalena. Santoral Hoy.—Santos Domingo de la Calzada y Pancracio, mártir. Mañana.—San Pedro Regalado, confesor.

Los médicos recomiendan tomar con preferencia a domicilio aguas que emergen frías (13) cual las de Saint-Louis, del valle de Vichy, insalubres embotlladas, de agradable sabor, infalibles para curar el Estómago Higado é Intestinos 5

MUCHACHO de 13 a 14 años, que sabe leer y escribir, desea colocación para comercio ó industria. Informar en Casa Anunciadora, Palacio, 5

INSTALACIONES ELECTRICAS EL AGUILA—Brossa, 30 CAN BITLA Trajes negros confeccionados desde 25 pesetas.

Agencia Jurídico-administrativa a cargo de Gabriel Matas Vich, (Procurador) San Miguel, núm. 18

Advierte a sus clientes que ha llegado la época oportuna para gestionar los traspaños y variaciones al amillaramiento que haven de sufrir efecto en el reparto del próximo año

Servicio fijo quincenal del buque a motor «BEATRIZ» Saldrá del puerto de Barcelona, para Palma, el próximo sábado día 13 de Mayo teniendo el con-ignisterio en Barcelona, los señores Freixas hermanos. Para informes en Palma, en casa del armador, Herrera, números 23 y 25.

LA VANGUARDIA de Barcelona De venta «Casa Anunciadora», Palacio 8.

TELEGRAMAS

EL ATENTADO CONTRA MAURA

Barcelona 11 a las 23
La causa contra Posa.—Como explica el atentado.—Declaraciones de los Sres Ojeto, Tarrasa, doña Margarita Maura y señores Vives y Piña.—Declara Pablo Iglesias—Expectación.—Informe fiscal.—Impresiones

Como anunció ayer, hoy ha comenzado en esta Audiencia la vista con intervención del tribunal del Jurado de la causa instruida contra Posa que agredió a don Antonio Maura, en ocasión de su llegada a Barcelona para embarcarse para Palma, en el pasado verano.

Desde las 7 de la mañana nóntanse grupos en las inmediaciones del Palacio de Justicia.

La policía había adoptado grandes precauciones para reprimir toda posible contingencia.

La expectación reinante era grande y el tema de las conversaciones en todos los grupos estacionados en las inmediaciones del Paseo de San Juan, era uno mismo: el sesgo que tomaría el proceso.

A las ocho llegó el coche celular conduciendo al reo, sin que se registrara ningún desagradable incidente.

La entrada del público en el edificio va precedida de un riguroso examen, encaminado a evitar que, aprovechando la aglomeración peneren en él elementos maleantes y perturbadores del orden.

A las 10:30 comienza la vista; la expectación aumenta.

Posa al sentarse en el banquillo de los acusados se muestra tranquilo y lo mismo al explicar el hecho de autos; todas sus manifestaciones resultan en consonancia con el criterio sustentado por el abogado defensor en las conclusiones provisionales; la enfermedad, la neurastenia y la carencia de premeditación.

Dice que ningún resentimiento tenía ni con el señor Maura, ni con el delegado del señor Obispo y amigo íntimo del expresidente del Consejo señor Olivé que como se recordará resultó herido también y de gravedad.

Ha añadido que fué a la estación sólo para pasar el rato y que una vez allí se enteró de la próxima llegada del señor Maura y que entonces se le ocurrió simular un atentado con el exclusivo objeto de que le detuvieran y por este medio, curarse en la cárcel, de una enfermedad secreta que padecía.

Ha manifestado también que al llegar el tren se mezcló con la concurrencia reunida en el andén; que sacó una pistola y que en el mismo momento le cogieron disparándosele entonces el arma que empuñaba.

El defensor de Posa procura hacer resaltar que éste está neurasténico.

Comienza después el desfile de testigos.

Don Pablo Pascual de Ojeto manifiesta en su declaración que vió a Posa apuntar al señor Maura y que cree quiso matarle.

Los señores don Sebastián Simó, Director Naviero de la «Isla Marina» y el antes citado señor Olivé, no comparecieron a causa de hallarse enfermos y así lo acreditaron mediante certificados facultativos.

El capitán del vapor «Rey Jaime II», señor Terrasa, manifiesta que tuvo el sombrero perforado por un proyectil, pero que no pudo ver al agresor a causa de estar éste detrás.

La sobrina del señor Maura, doña Margarita Maura de Domenech, dice que ella sujetó a Posa cuando apuntaba contra el señor Maura.

Don Enrique Vives ha manifestado que el ayudante a sujetar a Posa el cual persistía en su deseo de disparar.

Don Antonio Piña en su declaración ha dicho que al ocurrir el hecho de autos se azoró de tal manera que no se fijó en detalle alguno.

Después declara el jefe de los socialistas españoles, don Pablo Iglesias.

Prodócese gran expectación y la atención de todos los presentes se concentra en el declarante.

El acusador privado pregunta al señor Iglesias acerca del discurso

que pronunció en el Congreso incitando al atentado personal contra el jefe de los conservadores.

El Presidente del Tribunal declara ser impertinente todo aquello que se refiera a actos.

El señor Iglesias se limita a manifestar que visitó a Posa en la cárcel y que le dió dinero.

Se suspende la sesión a la una de la tarde.

A las cuatro reanúdase la vista. Declara Andrés Posa, padre del procesado.

Los informes que da referente a su hijo son buenos.

Desfilan a continuación varios testigos de la defensa.

Sus declaraciones carecen de interés.

Comienza luego la prueba documental y terminada ésta, pronuncia el Fiscal su informe.

Expone su creencia de que Posa premeditó el atentado por el cometido y dice que entiende que quiso matar al señor Maura, calificando en consecuencia el hecho de asesinato frustrado.

El acusador privado señor Comas retira la agravante de premeditación sostenida en sus conclusiones provisionales.

Después se ha suspendido la vista.

Al salir el público del Palacio de Justicia la policía tuvo que dispersar los compactos grupos que se habían formado en las inmediaciones del edificio.

Son muchos los comentarios que se hacen respecto a la vista.

Por lo que afecta a Posa, éste muéstrase muy confiado de que el veredicto que dara el Jurado será de inculpabilidad.

Abona esta creencia el ser, según parece, radicales la mayoría de los jurados que intervienen en la causa.

CORRESPONSAL

POLÍTICA

Madrid 11 a las 18

Consejo en Palacio.—La cuestión de Marruecos.—El proyecto de consumos y los conservadores.

El Consejo de ministros celebrado en Palacio bajo la presidencia del Rey, ha sido largo.

El señor Canalejas detalló al Monarca el estado de la cuestión de Marruecos, de los debates parlamentarios y de los proyectos sobre consumos y el servicio obligatorio.

Trató también de las protestas lanzadas por nuestra acción en Marruecos, protestas que son de izquierdistas que en dicha cuestión comparten el criterio de Pablo Iglesias, quienes no conceden su concurso al Gobierno.

Respecto a los conservadores, añadió el señor Canalejas, son razonables en cuanto al proyecto de servicio obligatorio pero intransigentes y despreciativos en la cuestión de consumos.

Si estos niegan calor a la obra del Gobierno, nosotros seguiremos nuestro camino cumpliendo nuestros deberes.

La ausencia del Parlamento.—Hay Cortes para rato

El señor Canalejas se lamentó de la ausencia de la mayoría y minorías del Parlamento.

Hay Cortes para rato, dijo, y cuando el calor apriete abreviaremos las vacaciones, ó fracasará nuestro programa añadido, ó saldremos adelante en nuestra obra.

Añadió el señor Canalejas que el Alcalde le «apremia» para la aprobación del proyecto de reforma de consumos para solucionar la situación en que se encuentra el Ayuntamiento de Madrid.

Nuevos proyectos

S. M. el Rey ha firmado los decretos autorizando al ministro de Hacienda, señor Rodríguez, para presentar a las Cortes los proyectos sobre modificación de la contribución territorial y la ley de 1904 sobre procedimientos y garantía de acreedores en concursos y quiebras de las compañías ferroviarias.

Los penados de Ceuta.—Su traslado.—Una escuela en vez de un penal

Se dió cuenta al Consejo de los preparativos para el traslado de los penados de Ceuta, que se verificará antes de un mes.

Se concederá un amplio indulto que alcanzará a los penados sexagenarios y a quienes les falte poco

tiempo para cumplir su condena y observen buena conducta.

En Ceuta en lugar de establecimiento penal necesitamos una escuela, ha dicho el señor Canalejas.

LA QUESTION DE MARRUECOS

Madrid 11 a las 24

Los franceses camino de Fez

Telegrafían de Tánger que al amanecer ha comenzado el avance de las tropas francesas hacia Fez.

El grueso de la columna la mandan los coroneles Brullard y Gournad. Dichas fuerzas salieron ya de Kintra.

La mehalla que manda Amrani también avanza camino de Fez.

Guerra civil de Fez

Comunican de Tánger que en aquella población se ha sabido que en Fez ha estallado la guerra civil.

Esta la sostienen los habitantes de Fez Nuevo contra los del Fez Viejo.

Los de este último piden la abdicación del Sultán Muley Haffid y que se les entregue en persona al Guelani.

También aseguran que los habitantes de Fez Viejo han prometido respetar a los cristianos y a los hebreos.

Soldados españoles a jurar la bandera

Telegrafían de Melilla que marcharon a Nador para asistir a la jura de la bandera, cuyo acto tendrá lugar mañana en dicho campamento un batallón del Regimiento de Melilla, otro de Ceriñola y una compañía de ingenieros.

Jurarán la bandera los reclutas recientemente incorporados a filas destinados a aquella guarnición.

Procedentes de Cabo de Agua llegaron a Nador para asistir a dicho acto dos compañías del Regimiento de San Fernando.

Trenes baratos

Comunican de Melilla que la compañía francesa ha establecido trenes baratos entre aquella población y Nador, con motivo de la jura de banderas de los reclutas españoles.

Tranquilidad

Telegrafían de Ceuta que en Tetuán reina absoluta tranquilidad.

Un telegrama del general Alfau.—Actitud de las kábilas.—Pidiendo consejos al Gobierno

Se asegura que se ha recibido esta tarde un telegrama del general Alfau, diciendo que las kábilas interiores han enviado emisarios a las kábilas fronterizas a Ceuta, acusándolos de cobardía al consentir que los españoles ocupen Castillejos.

Les amenazan con invadirlos para pelear contra los cristianos.

Las kábilas fronterizas, añade el despacho, piden el amparo del ejército español para defenderse de las acometidas de los moros del interior.

El general Alfau consulta al Gobierno que debe hacer.

Conferencia de Canalejas, García Prieto y Luque sobre Ceuta.—Opiniones diversas

En el Congreso se reunieron esta tarde los señores Canalejas, García Prieto y Luque, deliberando sobre el telegrama del general Alfau.

Se cree que le darán instrucciones para ocupar el Cabo Negrón, la bahía de Benzu y la sierra Bulloñes.

Otros opinan que el Gobierno no ordenará el avance surgiendo dificultades políticas por discrepancia entre los ministros.

Madrid 12 a las 2

Propaganda del Raisuli contra España

El señor Mencheta telegrafía desde Cádiz diciendo que unos pasajeros llegados de Tánger aseguran que ayer mañana llegaron a esta ciudad algunos emisarios del Raisuli comprando armas y municiones.

Añaden que el Raisuli continúa la propaganda contra España, diciendo a los kábilas que vayan a Anghera a pelear contra nosotros.

Se insiste en que cuenta con mucho dinero de los franceses.

Ofreciendo armas y municiones contra España

Desde Algeciras telegrafían diciendo que noticias recibidas de Ceuta afirman que ha disminuido la entrada de moros en la plaza y que algunas familias kábilas se han internado con los ganados.

Dícese también que algunos moros protegidos por Francia ofrecen armas y municiones a los kábilas escitándose contra España.

Refuerzo de viveres y municiones

Nuevas noticias de Ceuta afirman que ante posibles contingencias se han enviado refuerzos de viveres y municiones a las posiciones ocupadas ultimamente.

Añade el despacho, que por confidencias se sabe que los zocos se han visto poco animados ayer y hoy.

Salida de convoyes

Han salido de Ceuta dos convoyes uno para la posición de los altos de la Condesa escoltado por 50 soldados indígenas y otro por el camino de la playa de Tetuán, custodiado por 25 soldados mandados por un sargento.

Conferencias

Dicen de Ceuta que el teniente coronel de Estado Mayor ha conferenciado con los jefes de la sección indígena, el Kaid de la línea y otros notables de las kábilas fronterizas, haciendo todos protestas de amistad hacia España.

COTIZACIONES

Madrid 11 a las 18

Interior contado	84'10
Interior fin de mes	84'10
Amortizable, 5 p.	102'00
Amortizable nuevo	92'95
Banco de España	452'50
Compañía Tabacalera	333'00
Francos	7'95
Libras	27'30
Exterior	97'35

CONGRESO

Madrid 11 a las 18

La reforma de consumos.—La división de Canarias

Empieza la sesión del Congreso a la hora señalada.

Preside el conde de Romanones. En la Cámara hay poca concurrencia.

En el banco azul están los señores Canalejas, Ruiz Valarino y Rodríguez.

El señor González Besada pide se traigan a la Cámara ciertos datos antes de dar principio a la discusión del proyecto de reforma de consumos.

El señor Canalejas ofrece traer aquellos datos pero ruega al señor González Besada concrete su petición.

El señor González Besada dice que los datos que ha pedido se refieren a hechos y cifras que servirían de base al proyecto.

Le contesta el señor Rodríguez quien luego da lectura al proyecto reformando la contribución Territorial.

El señor Barber dice que el Gobierno con el proyecto de división administrativa de Canarias, se ha colocado enfrente de la opinión general del archipiélago.

El ministro de la Gobernación, señor Ruiz Valarino, dice que el proyecto se inspira en un espíritu de paz y concordia y por tanto el proyecto es necesario y debe discutirse con urgencia.

El señor Morote dice que el Gobierno se ha inspirado en las informaciones de las asambleas celebradas en Canarias y sostiene la necesidad de la división de dicho archipiélago.

El señor Canalejas ruega a los diputados de la minoría que no comiencen a discutir dicho proyecto apasionadamente, reclamando prudencia pues ha llegado la hora de discutir serenamente.

El señor Jorro pide los expedientes que afectan a la Delegación de Hacienda de Alicante.

Madrid 11 a las 24

Pidiendo la abolición de la pena de muerte.—El proyecto para el servicio obligatorio

Continúa el periodo de ruegos y preguntas y el señor Zulueta recuerda al señor Canalejas las campañas a favor de la abolición de la pena de muerte.

El señor Canalejas le contesta y estima que es imposible la abolición en el Código de Justicia Militar.

Continúa el debate sobre el proyecto estableciendo el servicio obligatorio y el señor Luque hace el resumen de los discursos pronunciados estos días.

Explica la forma como está establecido el servicio militar obligatorio en Alemania y Francia.

Añade que el proyecto nuestro es más completo que el de dichas naciones.

Se aprueba el proyecto en su totalidad.

Se abre la discusión por bases y el diputado carlista señor Llorens combate detenidamente la base primera.

Dice que faltan elementos para que la ley sea eficaz.

Se aprueba dicha base y se levanta la sesión.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 11 a las 2

Contra la falda-pantalón

Al salir por la puerta del escenario del Teatro de la Comedia, una tiple de la compañía italiana que actúa en el mismo vistiendo la falda-pantalón, la siguió un grupo de curiosos que fué engrosando viéndose aquella precisada a tomar un carruaje al llegar a la calle de Sevilla para que la condujera al hotel.

Huelga de los obreros del gremio de dulcería

Una comisión de obreros del gremio de dulcería ha visitado al señor Gobernador notificándole que se han declarado en huelga y solicitando su apoyo para que los patronos acepten sus peticiones, de disminución de las horas de trabajo y aumento de jornal.

El señor Fernández Latorre ha llamado a los patronos.

Sigue la huelga de albañiles

Continúa en el mismo estado la huelga de albañiles.

Algunos grupos de huelguistas han recorrido algunas de las calles más céntricas reinando completo orden.

Tratado comercial con Cuba

Se hallan muy adelantados los trabajos para ultimar un «modus vivendi» entre España y Cuba.

Próximo discurso de M. Combes

El expresidente del Consejo de ministros de Francia, M. Combes, y en la actualidad presidente del Comité radical-socialista irá el próximo domingo a Rochefort para pronunciar un discurso que versará acerca de la reorganización de su partido y de la revisión constitucional.

Jura de banderas en Nador

Hoy deben jurar las banderas en el poblado de Nador los reclutas recientemente incorporados a aquellos destacamentos, habiéndose hecho grandes preparativos para la mayor solemnidad del acto.

Asistirán también fuerzas de Melilla.

Un lock-out

Comunican de Compenhague que la Unión de hojalateros ha rechazado por 472 votos contra 314 un proyecto de arbitraje para dirimir las discordias suscitadas entre obreros y patronos.

Estos, en su vista, han acordado que el 16 de Mayo entrará en vigor el lock-out anunciado caso de que aquella entidad persista oponiéndose al arbitraje.

Madrid 11 a las 18

El Gobierno y la huelga de albañiles.—Exageraciones

El señor Canalejas se lamenta de las exageraciones de los periódicos al tratar de la huelga de albañiles.

La intervención del Gobierno ha dicho el señor Canalejas ha sido infructuosa por la intransigencia de huelguistas y patronos.

Firma regia

El ministro de la Guerra señor Luque puso a la firma regia los decretos confirmando el mando del batallón de Cazadores de Madrid el teniente coronel don Pío López Pozas.

La Reina en estado interesante.—Alumbramiento

Se asegura que S. M. la Reina se halla nuevamente en estado interesante.

La infanta María Teresa alumbrará en el mes de Septiembre.

Nueva sociedad de Crédito Agrícola

En la Asociación de Agricultores se reunieron el vizconde de Eza, el marqués Frontera, Losada y otras personalidades acordando las bases para el establecimiento de una sociedad denominada «Crédito Agrícola» con garantía de prenda agraria a cuyo objeto pedirán a los Gobiernos la modificación oportuna del código civil.

Pedirán una liquidación de los fondos de Pósitos, reorganizando esta institución.

También trataron de la ley de Sindicatos agrícolas relacionándola con el proyecto de ley de Asociaciones.

Madrid 11 a las 24

La huelga de albañiles se agrava.—La secundarán otros gremios

El conflicto obrero planteado por los peones y albañiles de esta Corte, está en vías de agravarse.

Una Comisión general del ramo de construcción estuvo en la Casa

de Correos y en dicha obra conferenció con los contratistas, a quienes manifestaron, que después del acuerdo de anoche de declarar la huelga, iban a plantearla también muchos gremios, incluso el de pañaderos, y que muchos obreros se habían ofrecido a secundar el paro.

Hemos hablado con varios comisionados del ramo de construcción y nos han manifestado que el paro que se proyecta no se limitará a las obras en que trabajan albañiles sino a todas las obras en general.

Se ha rectificado la versión de que los empleados de tranvías secunden el paro.

Al tener noticia de tales versiones hemos acudido al despacho del Gobernador civil señor Fernández Latorre, quien nos ha manifestado que carecía de noticias de la huelga y que creía que esta seguía en igual estado que los días anteriores.

Conferencia de Canalejas con los aparejadores.—Propósitos del Gobierno

El señor Canalejas estuvo en el Ministerio de la Gobernación conferenciando con los aparejadores a quienes expresó su deseo de que entre hoy y mañana quede resuelto el conflicto de la huelga de albañiles.

Luego conferenció con el señor Azcárate.

Este seguirá las gestiones con los obreros.

El Gobierno está dispuesto a obrar con energía.

MENCHETA

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 11 a las 22.

Noticia no confirmada

Anoche se dijo que José Gonzalo Rivas, cuyo nombre tanto sonó cuando el problema de las aguas, procedido en causa por esta había sido condenado a nueve años de presidio.

Hoy he ido a la Audiencia para confirmar la noticia, donde se me ha dicho que aun no se ha firmado la sentencia.

Sensib'e desgracia

Esta tarde en un taller de lampistería de la calle de la Virgen del Pilar, el muchacho Francisco Martínez de 14 años, que ayudaba a recomponer una correa transmisora, fué cogido por otra que le arrancó el brazo derecho.

Según parece el referido niño se negaba a dicho trabajo por temor a ser cogido, pero los operarios le obligaron a ello.

Obsequios a los congresistas a godoneros.—Banquete.—Excurción.—Brindis

Anoche los congresistas algodoneros fueron obsequiados con un banquete en el local de la Lonja, ofrecido por el Fomento del Trabajo Nacional y la Cámara de Comercio.

En la mañana de hoy han realizado una excursión al Monasterio de Monserrat, organizada por el Centro Algodonero.

Durante el viaje ha caído un pequeño chubasco.

Los viajeros se han mostrado admirados de las bellezas de la montaña.

En el Hotel del Monasterio se ha celebrado un banquete al que han asistido trescientos comensales.

Se pronunciaron varios brindis y se acordó poner telegramas a S. M. el Rey, al señor Canalejas y al señor Gasset, por la protección prestada al Congreso.

Los congresistas extranjeros en sus discursos dedicaron grandes elogios a Barcelona.

El señor Bertrand y Serra brindó por los obreros y dirigiéndose a los extranjeros les dijo: «si llevais buena impresión de esta tierra, desvaneced los rumores fantásticos y de malevolencia que circulan; esplicad como os hemos recibido».

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen

Constituido de magnesia purísima, calcivada, pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños. Útilísima en la estreñimiento habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc. Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.

Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACEUTICO, Palma

De venta en todas las farmacias

GRANDES ALMACENES "BON MARCHÉ,"

Plaza del Mercado, entre la iglesia de San Nicolás y el Grand Hotel

SOMBREROS PARA SEÑORA

Agotadas las existencias, anuncio á mi numerosa clientela que á mediados de la semana próxima se recibirán nuevos modelos de París. Actualmente se detallan a precios baratísimos los artículos de última novedad para señora y caballero. Confecciones de vestidos de todas clases.

SASTRERIA CAMISERIA PRECIO FIJO

Cuevas de los Hams.--Manacor

Visitad estas deliciosas cuevas las más suaves de la isla, las más ricas en bellezas las mejor iluminadas, (únicas con luz eléctrica) y las que más ventajas ofrecen al turista.—Ida y vuelta en un mismo día.—Carruajes gratis en la estación de Manacor.—Precio de entrada de una á dos personas 5 pesetas y 50 pesetas por cada persona de aumento. NOTA.—Estas cuevas van en combinación con un restaurant de Porto-Cristo y se garantiza la economía y el esmero.

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

4, Jaime II, 4-Palma de Mallorca

LA TOS

ya sea catarral ó de costipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura y se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidas y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTIESMÁTICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de asma por la noche se calman también al momento con sus **PAPELES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

¡SEÑORAS!

No sufrís molestias ni dolores de la menstruación tomando unas tacitas de

"Thé Tongú,"

3 plus. ppte.

Compuesto de hierbas orientales de magníficos resultados. ¡Calma y alivia enseguida! Fórmula del Dr. Borosini.

Pídase en las Farmacias J. Sureda, Brossa 9; J. Miró, Colón, 8; Centro Farmacéutico, Harina, 24 y principales.

Rpte. en España José Vila y Vila.—Barcelona.—Aptado—419.

Servicios de la Compañía Transatlántica de Barcelona

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—El día 26 de Mayo saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor Montevideo directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Línea de Venezuela, Colombia.—El día 10 de Mayo saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor Legazpi directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabaniña Oracabo, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curacao y para Oracabo, Guayana y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas.—El día 24 de Mayo saldrá de Barcelona, habiendo hecho las etapas intermedias, el vapor C. de Elizaguirre directamente para Genova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ho Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires.—El día 8 de Junio saldrá de Barcelona, el 6 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor León XIII directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias, Fernando Poo.—El día 2 de Junio saldrá de Barcelona el vapor con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz directamente para Tanger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás islas intermedias y Fernando Poo. Regre o de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

ITALIA, 18 Mayo. ARGENTINA, 6 Junio.

REGINA ELENA, 19 Mayo. P. UMB. RTO, 9 Junio.

SARDEGNA, 27 Mayo. RE VITTORIO, 2 Julio.

UMBRIA, 29 Mayo. REGINA ELENA, 14 Julio.

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y reciente confort necesarios en todas sus clases contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para rifos, peluquería, comedores, cuartos de bañíos, luz eléctrica ascensor y telegrafo Marconi.

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados á biginencias, lavabos, comedores con mesa, etc.

Para carga y despacho de pasajes dirigirse á los señores SALOM y CIA S. A. S. Plaza de la Libertad, 2, teléfono al número 1015.

MAQUINA DE ESCRIBIR "EMPIRE"

Solidez, Elegancia, Facilidad en el manejo. Venta extraordinaria en Baleares.

Probarlas es convencerse de su bondad, y aficionarse á ellas.

Representante en España.—Don Juan Garcia Villasanté, Granvia, 16, Bilbao.

Representante en Palma: Dou Juan Arnau, Plaza del Olivar.

EVITA CANAS, CASPA Y CAÍDA DEL PELO

El Tricófero Padró

Es el método y regulador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con su color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.

Farmacia del Club, Plaza Real, 1, Barcelona, y en toda Farmacia, Droguería y Perfumería.

"Naumann,"

se distinguen por su solidez, marcha silenciosa, ligereza y finura en sus trabajos.

Máquinas para hacer calcetas. Bicycletas—Moto-cicletas. Instalaciones eléctricas. Accesorios y reparaciones. Ventas al contado y á plazos.

Rubio Hermanos, Unión, 12, PALMA

Se alquila ó se vende, si las circunstancias acomodan, una espaciosa casa con huerto y jardín, dispone de agua á grifo, cuarto de bañíos y otras comodidades, sita en el Pont d'Inca, lin tante con la carretera. Para más informes calle del Mar, núm 71, 1.º

Se alquila una botica en la calle de Jaime II esquina á la de Vicente Mut. Informarán Samartiana, 10.

Venta de una casa, señalada con los números 2 y 4 de la calle de la Harina y 22 Samartiana, consistente en zaguán, botiga, entresuelos, primer y segundo piso. Informarán en el número 4.

ASERRADOR Se necesita uno bueno en el taller de muebles y carpintería de D. Juan Suñe de Manacor.

Se alquila unespacioso primer piso en la calle de San Elias, núm. 15. Para informes San Roque, 9.

Se alquila un segundo piso en la calle de Va seca núm. 8, con agua á grifo y demás comodidades. Darán razón calle de la Boteria, 14.

LLOYD ITALIANO

Compañía de vapores rápidos y directos entre BARCELONA Y BUENOS AIRES

Especialista para pasajeros de 3.ª clase con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamento para Sras. y niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos Transatlánticos.

Próximas salidas

P. MAFALDA, 26 Mayo.	INDIAN, 7 Agosto
F. ORIDA, 12 Junio	CORCOVA, 27 Agosto.
CORNOV, 3 Julio	F. MAF. LD., 8 Septiembre
P. MAFALDA, 21 Julio.	LUISIANA, 20 Septiembre.

COCINEROS ESPAÑOLES RECIENTEMENTE CONTRATADOS. Para pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, dirigirse á las oficinas de la Compañía Jardín de la Reina, 17, (esquina Pelaires).

GAS MOTOREN-FABRIK DEUTZ

Compañía anónima de los legítimos Motores Otto

Única casa constructora de los

LEGÍTIMOS MOTORES OTTO

Gasógeno DEUTZ para Gas pobre Sin CALDERA y sin GASOMETRO. Gastos de combustible 1 á 3 céntimos por caballo hora.

Esta casa es la más antigua y mayor del mundo dedicada exclusivamente á la construcción de motores y aparatos de gas.

La fuerza motriz más económica y más sencilla de la actualidad.

Para toda clase de Informes: Tous Hermanos, Bosch 22 al 30, Palma.

Corsetería "La Catalana"

Cuesta de Brossa, 12, (fonda), Palma

Elegancia.—Higiene.—Economía

Variado y ex ensa surtido en corsés, última creación de la moda parisiense, á precios reducidos.—Especialidad en la confección de corsés á medida, rectos, imperio, directorio, corsés higiénicos para señoras, en estado interesante y fejas ventrales. Corsets fajos con sostenedores, último modelo de París.—Modelos y figurines de los principales centros europeos de la moda. exclusivos para la

Corsetería Catalana, Brossa, 12

Los atamados corsés de esta casa, única en Baleares son altamente higiénicos y rectos quedan desahogados del estómago y reducen el vientre, sin causar molestias.

NO MÁS PELO BLANCO

Tintura del Dr. JIMENO

Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro de élite. Se emplea en seacchia, rápido higiénico y eficaz.

Ventur en Droguerías y Perfumerías.—Farmacia del Club, Plaza Real, 1.—Barcelona.